



Αναγέννηση

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 59 • ΑΠΡΙΛΗΣ - ΜΑΗΣ - ΙΟΥΝΗΣ 2010

Μείωση της τουριστικής δαπάνης και κίνησης

Μπορεί οι κινητοποιήσεις των εργαζομένων να έχουν «στοχοποιηθεί» από τους μεγαλοξενοδόχους, ωστόσο η πορεία του τουρισμού από το 2004 και μέχρι το 2009 είναι σαφώς καθοδική, ακόμη και όταν η οικονομική κρίση δεν είχε εμφανιστεί με την ένταση των δύο τελευταίων ετών.

σύμφωνα με τα στοιχεία του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ):

Το 2004 οι αφίξεις τουριστών ήταν 11,7 εκατ. και τα τουριστικά έσοδα 10,4 δισ. ευρώ.

Το 2005 οι αφίξεις ήταν 12,9 εκατ. και τα έσοδα 10,7 δισ. ευρώ.

Το 2006 οι αφίξεις έφτασαν τα 14 εκατ. και τα έσοδα τα 11,4 δισ. ευρώ.

ο 2007 οι αφίξεις ήταν 15,2 εκατ. ευρώ και τα έσοδα 11,3 δισ. ευρώ.

Το 2008 οι αφίξεις ήταν 15,9 εκατ. και τα έσοδα 11,6 δισ. ευρώ.

Το 2009 οι αφίξεις ήταν 14,9 εκατ. και τα έσοδα 10,4 δισ. ευρώ. Διαμορφώθηκαν δηλαδή στα επίπεδα του 2004 με 3,2 εκατ. περισσότερες αφίξεις.

Δεν είναι όμως μόνον αυτό. Η πολιτική λιτότητας σε βάρος των εργαζομένων σε όλες τις χώρες της Ζώνης του ευρώ είχε και άλλου είδους επιπτώσεις στον τουρισμό της χώρας, τις οποίες όμως κάνουν πως δεν βλέπουν οι μεγαλοεπιχειρηματίες του κλάδου. Έτσι, ενώ η μέση κατά κεφαλήν δαπάνη ανά τουρίστα (έξοδα διαμονής, σίτισης, διάφορες αγορές και πληρωμή υπηρεσιών μέσα στη χώρα) το 2004 ήταν 882 ευρώ, το αντίστοιχο ποσό για το 2009 έπεσε στα 697 ευρώμ σημειώνοντας μείωση κατά 21%.

Μόνο μέσα στο διάστημα από το 2004, η μέση παραμονή μειώθηκε σχεδόν κατά μία μέρα και από 6 μέρες κατά μέσο

όρο, το 2008 διαμορφώθηκε στις 5,3 ημέρες.

Απέναντι σε αυτήν την διαχρονική μείωση εσόδων, που τελευταία μετατράπηκε και σε μείωση αφίξεων και μέσης παραμονής, έχουμε το φαινόμενο του «βραχιολιού» δηλαδή μένεις μέσα στο ξενοδοχείο τρώς πίνεις και δεν κυκλοφορείς έξω στις πόλεις με

αποτέλεσμα να μην επωφελούνται οι άλλοι επιχειρηματικοί κλάδοι από τον τουρισμό παρά μόνο οι μεγαλοξενοδόχοι. Το φαινόμενο αυτό έχει αφανήσει πολλούς επαγγελματίες στα νησιά ιδίως σ' αυτά που υπάρχουν μεγάλες μονάδες π.χ. Κως, Ζάκυνθος, Κρήτη, Κεφαλονιά κ.λπ.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 3η σελίδα

Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΠΑΥΛΙΑΝΗ

Μεγάλη επιτυχία είχε η εκδρομή του Συλλόγου στην Παύλιανη Φθιώτιδας, παρ' ότι η συμμετοχή δεν ήταν πολύ ικανοποιητική. Είχε όμως μεγάλη επιτυχία από την πλευρά της οργάνωσης και της διασκέδασης.

Το Δ.Σ. και η συγχωριανές μας είχαν φροντίσει να φέρουν τα μεζεδάκια τους για μια πρόποση στην καθιερωμένη πρωινή στάση.

Έτσι στην μέση της διαδρομής από Αθήνα προς Παύλιανη σε μια γραμμική τοποθεσία στην αυλή μιας πετρόκτιστης εκκλησίτσας κάτω από τα πλατάνια και δίπλα από μια χρυσόλοπηγή στρώθηκε το τραπέζι, που με μιας γέμισε με μπουλάνια και ταπερακία με ντολμαδάκια, πατατοκεφτέδες, τυροπυτάκια, ρεβυφοκεφτέδες και ότι θέλεις και ο Αμπανούδης εχπερ του είδους άρχισε τα κεράσματα. Βέβαια το



από το ποτάμι. Τέλος στην πλατεία του χωριού ο ναός του Αγ. Αθανασίου με ξυλόγλυπτο τέμπλο του με το πετρόκτιστο σχολείο που όλα δένουν αρμονικά στο όμορφο περιβάλλον. Μετά την ωραία βόλτα ήλθε και η ώρα της σούβλας και του κοκορετσιού.

Όλοι μια παρέα απολαύσαμε τους ωραίους μεζέ-

δες και το καλό κρασί και πήραμε τον δρόμο της επιστροφής ευχαριστημένοι που περάσαμε μια ξεχωριστή μέρα με συγχωριανούς που τόσο είχαμε ανάγκη. Κρίμα που δεν ήλθαν και άλλοι συγχωριανοί να ευχαριστηθούν και εκείνοι. Πιστεύουμε σ' άλλη εκδρομή να γεμίσουμε και δεύτερο πούλιαν. **Κ.Π.**

ΜΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ

Πολλές φορές το «Τεζιάκη» του Ρίτσου γίνεται και τραπέζι τις κυριακές το μεσημέρι.

Ο «γέροντας» στη μέση με

την την κυρά Ρήνη, έχουν φτιάξει τον μεζέ και η παρέα ένας - ένας μαζεύετε, ο πάρεδρος Κώστας Κοντογιάννης, ο Γιώργης ο Δανιήλ, ο Γιάννης ο Μπάρας, ο Νικολής ο Θρουβάλας και άλλοι πολλοί που λείπουν από την φωτογραφία. Κάπου - κάπου βρίσκετε και κανέναν συγχωριανό από την Αθήνα όπως αυτήν την Κυριακή που βρέθηκε ο Παντ. Αμπανούδης, όρθιος μεν αλλά έτοιμος πάντα για την μάχη για να μην ξεχνιόμαστε.



ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ & ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

Την Κυριακή 2 Μαΐου πραγματοποιήθηκαν οι αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Δ.Δ. στο Μορφωτικό και Εκπολιτιστικό Σύλλογο Βασιλεωνοίκου και στη συνέχεια συγκροτήθηκε σε Σώμα το νέο Δ.Σ. με την εξής σύνθεση:

Πρόεδρος: Ευστράτιος Βεσιγλάνης
Αντιπρόεδρος: Αικατερίνη Κοιλιάρη
Γραμματέας: Σωλιανός Καμπούρης
Αναπλ. Γραμματ.: Ιωάν. Μασορακίς
Ταμία: Ελένη Κοντογιάννη
Υπεύθ. εκδ.: Μιχαήλ Κουσομπέκης
Υπεύθ. Δημ. Σχ.: Δημήτριος Κοντογιάννης

ΤΟ Δ.Σ. ΕΥΧΕΤΑΙ ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΚΑΙ ΟΣΟΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΚΑΙ ΣΤΗ ΧΙΟ



ΑΥΓΟΥΣΤΕ ΚΑΛΕ ΜΟΥ ΜΗΝΑ

Ο **Αύγουστος** είναι ο όγδοος μήνας του χρόνου κατά το Γρηγοριανό Ημερολόγιο και έκτος κατά το Ρωμαϊκό. Το όνομα αυτό, τού δόθηκε προς τιμή του Ρωμαίου Αυτοκράτορα Οκταβιανού Αύγουστου. Ο Αύγουστος ήταν σπουδαίος Αυτοκράτορας, κυβέρνησε σχεδόν πενήντα χρόνια και εξασφάλισε στο κράτος του πραγματική Ειρήνη. Έχει και ο Αύγουστος, όπως και ο Ιούλιος 31 ημέρες. Κύριο γνώρισμα του η ζέση.

Σηματοδοτεί την πιο ζεστή περίοδο του χρόνου. Στις μέρες του, πολλές φορές το θερμομέτρο ξεπερνά τους 40 βαθμούς. Ο συνδυασμός των πολύ υψηλών θερμοκρασιών, της ξηρασίας και των μετεμιών, είναι πολύ εύκολο να μετατρέψουν τα δάση σε καύσιμη ύλη! Οι μεγαλύτερες πυρκαγιές, βάσει στοιχείων συμβαίνουν τον Αύγουστο, κάτι που βλέπουμε τα τελευταία χρόνια, συχνά στην χώρα μας.

Παρ' όλη την ανομβρία, πολλά φυτά των βουνών, αν και φθάνουν στα όρια των αντοχών τους, εν τούτοις αντιστέκονται με αξιοπρέπεια, ευωδιάζοντας τα βουνά της πατρίδας μας με το ιδιαίτερο άρωμα τους. Θυμαρία, φασκόμηλα, λαδιανές και όλων των ειδών τσάγια των Ελληνικών βουνών μοσχομυρίζουν στις μέρες του και μας καλούν να τα μαζέψουμε και να τα αποθηκεύσουμε για τον χειμώνα που θα 'ρθει!

Οι εργασίες του Αυγούστου είναι και αυτές πολύ κοπιαστικές. Οι γεωργοί φροντίζουν για την συγκομιδή των δημητριακών, τον τρύγο των αμπελιών, καίνε τις καλαμιές στα σιταροχώραφα και προσπαθούν να αποθηκεύσουν τα αγαθά, ώστε να αντιμετωπίσουν τον χειμώνα.

Σιτάρι, κριθάρι, καλαμπόκι, βρώμη, άχυρα, ξύλα για την φωτιά, φυλάσσονται στις αποθήκες. Οι γυναίκες με την σειρά τους, φροντίζοντας για το φαγητό του χειμώνα, ετοιμάζουν χυλοπίτες, τραχανά, τουρισιά, μαρμελάδες και διάφορα γλυκά του κουταλιού, από φρούτα που αφθονούν τον Αύγουστο στα περιβόλια. Από τις συνήθειες αυτές, της συγκέντρωσης των τροφίμων έχει βγει και η παροιμία: **Αύγουστος ο μήνας που**

τρέφει τους άλλους ένδεκα! Επίσης τον λένε και τραπεζοφόρο, λόγω των πολλών αγαθών που συγκεντρώνει στο τραπέζι μας στις μέρες του.

Προβάλλει λοιπόν ο Αύγουστος, το μυθικό κέρας της Αμάλθειας ως σύμβολο της αφθονίας. Τον λένε και **Δριμάρι**, ονομασία που πήρε από τις 6 ή 12 πρώτες μέρες του, που ονόμαζαν Δρίμες, δηλ. κακές δυνάμεις, αποφράδες, γρουσουζικές, που βγαίνουν και κάνουν κακό σε ζώα, σε ανθρώπους και όπου αλλού μπορέσουν.

Σε πολλά μέρη την παραμονή της Πρωταυγουστιάς, συνηθίζουν ν' ανάβουν φωτιές και να τις πηδούν. Πιστεύουν ότι πηδώντας τις φωτιές, επέρχεται κάθαρση.

Τότε αρχίζει μια νέα χρονική περίοδος και πρέπει να την διαβούν καθαροί και αμόλυντοι. Επειδή όμως όλα αυτά είναι παλαιά έθιμα και δεισιδαιμονίες, που σε ορισμένες περιοχές κρατούν ως τις μέρες μας, ο λαός ξορκίζει τις Δρίμες, με αγιασμό την ημέρα της Μεταμόρφωσης Του Σωτήρος στις 6 Αυγούστου! Πολλοί πιστεύουν ότι την νύχτα αυτή ανοίγουν οι ουρανοί!

Με την πρώτη μέρα επίσης του μηνός αρχίζουν και οι προγνώσεις για τον καιρό όλου του επόμενου χρόνου, τα γνωστά μας **Μερομήνια!** Μηνολογίζουν, δηλ. παρατηρούν τον καιρό που κάνει κάθε μέρα και τον συσχετίζουν με τον καιρό που θα κάνει τους μήνες του χρόνου που έρχεται! Σήμερα πλέον η ατμόσφαιρα μας επιφυλάσσει εκπλήξεις, οπότε και οι παρατηρήσεις του καιρού μπορεί να πέσουν στο κενό.

Την πρώτη Αυγούστου Ξεκινά και η μεγάλη νηστεία για την Κοίμηση της Παναγίας, τον Δεκαπενταύγουστο. Πολλοί χαρακτηρίζουν την γιορτή αυτή σαν το Πάσχα του καλοκαιριού, γιατί δεν υπάρχει τόπος που να μην έχει εκκλησία αφιερωμένη στην Παναγία.

Παντού γίνονται Πανηγύρια, είτε αφιερωμένα στην Χάρη της, μα και στους άλλους αγίους που γιορτάζουν τον Αύγουστο. Στις

27 γιορτάζουμε τον Άγιο Φανούριο με τις όμορφες πίτες Του.

Είναι ο Άγιος που μας φανερώνει ότι του ζητήσουμε, παρασκευάζοντας μία γλυκιά Φανουρόπιτα για Εκείνον. Το νηστιαίο αυτό παρασκεύασμα γίνεται με εννέα υλικά.

Στις 29 γιορτάζουμε την απότομη της τιμίας κεφαλής του Αγίου Ιωάννη Του Αποκεφαλιστή, που είναι και ο Προστάτης της πόλης μας. Είναι ημέρα νηστίας, λόγω του φοβερού γεγονότος του αποκεφαλισμού του Αγίου. Ήταν επιθυμία της Ηρωδιάδας, η οποία έπεισε τον Ηρώδη να το κάνει μετά από ένα λάγνο χορό της κόρης της Σαλώμης.

Στις 30 του μηνός γιορτάζουμε την μνήμη του Αγίου Αλεξάνδρου. Ο Αύγουστος είναι από τους πιο αγαπητούς μήνες του χρόνου και αυτό φαίνεται από τα πολλά στοιχεία που υπάρχουν στην λαογραφία μας και από τις πολλές παροιμίες που έχει πει ο λαός μας γι' αυτόν:

-Αύγουστε καλέ μου μήνα, να 'σουν δυο φορές το χρόνο!

-Κάθε πράμα στον καιρό του κι ο Κολιός τον Αύγουστο!

-Ο Αύγουστος πουλά κρασί κι ο Μάης πουλά το στάρι!

-Μακάρι σαν τον Αύγουστο, να 'ταν οι μήνες όλοι!

-Από Μάρτη καλοκαίρι κι από Αύγουστο χειμώνα!

-Αύγουστος άβρεχτος, μούστος άμυτρος!

-Καλός ο ήλιος του Μαγιού, τ' Αύγουστο το φεγγάρι!

-Ζήσε Μάη μου να φας τριφύλλι και τον Αύγουστο σταφύλι!

-Τον Αύγουστο τον χαιρέται, οπόχει να τρυγήσει!

-Τον Αυγούστου οι δρύμες στα πανιά και του Μαρτίου στα ξύλα!

-Η σπάταλη νοικοκυρά τον Αύγουστο, τα Χριστούγεννα ζητιανεύει!

-Ούτε ο Αύγουστος Χειμώνας, ούτε ο Μάρτης Καλοκαίρι!

Ο Αύγουστος χρεώνεται επίσημο, την μεγαλύτερη Πανσέληνο του χρόνου.

Το φεγγάρι του Αυγούστου φέγγει σαν μέρα. Έχει γίνει πλέον συνήθεια, το βράδυ αυτό να παραμένουν ανοικτοί όλοι οι αρχαιολογικοί χώροι της πατρίδας μας, για όποιον θέλει να τους επισκεφθεί κάτω από το χρυσαφένιο φως του φεγγαριού.

Επίσης με αφορμή τα τοπικά προϊόντα κάθε τόπου, γίνονται τον μήνα αυτόν γιορτές σε πολλές περιοχές της Ελλάδας.

Στα Γρεβενά 22-24 Αυγούστου γιορτάζουν την γιορτή των Μανιταριών, ένα φεστιβάλ με δεκάδες άλλες μανιταροφιλικές δραστηριότητες και μανιτάρια που σερβίρονται ψημένα

με διάφορους τρόπους. Στη Λέσβο γιορτάζεται η γιορτή της Σαρδέλας. Η σαρδέλα του κόλπου της Καλλονής έχει την καλύτερη φήμη σε όλη την Ελλάδα. Στο Λεωνίδιο Αρκαδίας, γιορτάζεται η Τσακώνικη Μελιτζάνα στις 23 Αυγούστου.

Ο επισκέπτης έχει την ευκαιρία να δοκιμάσει κάθε είδους μελιτζανολιχουσίδι!

Στην Κώ στην περιοχή της Αντιμάχειας, πραγματοποιείται γιορτή μελιού στις 23 Αυγούστου, όλο το νησί περνάει από εκεί, εκείνη την ημέρα.

Στην Ζάκυνθο στις 22 Αυγούστου διοργανώνουν γιορτή μαύρης σταφίδας στο Σαρακινάδο. Στην Χιλιάδου της Εύβοιας γίνεται γιορτή Καλαμαριού και στη Σύμη γιορτή Γαρίδας.

Γιορτή Μυζηθρόπιτας στον Άγιο Νικόλαο στην Κρήτη. Γιορτή φακής στην Λευκάδα.

Βλέπουμε λοιπόν ότι όπου κι αν πάει κανείς αυτό τον μήνα η περιφέρεια τον αποζημιώνει με το παραπάνω.

Δεκάδες μικρές η μεγάλες γιορτές, πανηγύρια, η φεστιβάλ, στήνονται απ' άκρη σ' άκρη αυτή την περίοδο του καλοκαιριού.

Χαρακτηρισμένος λοιπόν ο Αύγουστος ως ο απόλυτος μήνας διακοπών. Στις μέρες του οι πόλεις αδειάζουν και η περιφέρεια παίρνει ζωή.

Ας χαράξουμε κι εμείς την δική μας πορεία διακοπών, σε νησιά, σε θάλασσες, σε βουνά και ποτάμια.

γνωρίζοντας καλύτερα την πιο όμορφη Παιτριά του κόσμου, την Ελλάδα μας!

Καλό μας ταξίδι, Καλές Διακοπές, Καλή επιστροφή!

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ

Αύγουστε καλέ μου μήνα / να 'σουν δυο φορές τον χρόνο / να 'χεις φρούτα μύρια δσα! / και ταξίδια άλλα τόσα

Τεντωμένο το πανάκι / κι ούριο πνέει αεράκι / σε νησάκια σμαραγδένια / σε πελάγη ασμένια.

Να 'μωνα στο ακρογιάλι / σκούνα άσπρη στο λιμάνι / σε πηγές και σε ρυάκια / σ' έλατα ψηλά στα βράχια.

Είσαι μήνας διακοπών μας / της ξεκουράσης Θεός μας / ξεγνοιασιά και ηρεμία / στα στενά τα καλντερίμια.

Μια γιορτή έχεις μεγάλη / εν' της Παναγιάς η Χάρη / στην γλυκιά Της την αγάλη / βρόσκεις γιατρεία και χάρδι!

Κι ένα ολόγιομο φεγγάρι / να μεσουραναί το βράδυ / σ' ασμένια στράτα τρέχει / στου πελάγου τον καθρέφτη.

Αύγουστε μου πριν τελειώσεις / μια υπόσχεση να δώσεις / πως χαρίζεις την πνοή σου / κι όσα κουβαλάς μαζί σου / στον καλό μας τον Σεπτέμβρη / πριν φθινόπωρο μας φέρε!

Μαρία Φετοκάκη

Επιπλα κουζίνας

Ντουλάπες - Κουφώματα

Ειδικές κατασκευές

ΓΕΡΜΑΝΟΣ

Μελέτη - Σχεδιάση - κατασκευή

Σαχτούρη 1 Κορυδαλλός τηλ. /Fax: 210-4976876
κιν. 6973234464 - 6977513789 - 69775137798



ΕΙΔΗΣΕΙΣ από τη Χίο

Ταξίαρχος ε.α. είναι ο νέος Δ/ντής στο νοσοκομείο της Χίου. Φαίνεται θα είναι γνώστης διοίκησης, οικονομίας κ.λπ. Η αξιοκρατία στο αποκορύφωμα.

Ως να ήταν Εκάλη φορολογούνται τα περιβόλια στον Κάμπο. Τα φορολογούν όλα ως οικοδομήσιμα οικοπέδα, ενώ γνωρίζουν ότι πολλοί από τους κατόχους τους είναι αγρότες και τα καλύτεργούν και μερικούς καλύτερουν τις οικογενειακές τους ανάγκες. Το ΕΤΑΚ είναι ιδιαίτερα υψηλό και δυσβάστακτο για πολλούς που θα αναγκασθούν να τα πωλήσουν.

Αλιευτικό καταφύγιο στην Λαγκαδά θα δημοπρατηθεί από την Νομαρχία Χίου για να προσδένονται 54 αλιευτικά σκάφη.

Τα 5.000 φύλλα συμπλήρωσε η εφημερίδα «Αλήθεια» της Χίου με εκδότη τον φίλο Γιάννη Τζούμα. Του ευχόμαστε καλή συνέχεια και έντιμο και συνεπή αγώνα για την προώθηση των προβλημάτων της Χίου όπως πάντα έκανε.

Ανοίγει το Μουσείο Τζαμί της Χίου στη πλατεία Βουνακίου. Το μουσείο αυτό που χρόνια επισκευάζεται (πέρασαν τρεις κυβερνήσεις) θα είναι ανοικτό καθημερινά 9-12 και εκτίθενται σ' αυτό πολλά βυζαντινά και μετεπειτα ευρύματα.

Μέχρι το τέλος του Καλοκαιριού θα είναι έτοιμο το λιμάνι των Μεστών. Το οποίο πέρασε κι αυτό από κλίμα κύματα. Αρχισε, σταμάτησε, ξανάρχισε ξανα-

σμάτησε, δεν πλήρωνε το κράτος κ.λπ. Εν πάσει περιπτώσεις ως τελειώσει καμιά φορά για να το χρησιμοποιούν οι ψαράδες και τα εμπορικά πλοία.

Για τα επιβατικά δεν έχουμε ελπίδα εκτός και αν τις επιβατικές μεταφορές τις αναθέσει η κυβέρνηση σε «Τουριστικές επιχειρήσεις». Το Αιγαίο άδειασε από πλοία γι' αυτό για να πας σ' ένα νησί πρέπει να κλείσεις πριν δύο μήνες εισιτήριο πως θα πάνε οι τουρίστες ντόπιοι και ξένοι; Μετά μας φτάνει οι απεργίες στα λιμάνια.

Που είναι οι φορείς που είναι η Ομοσπονδία Χιακών Σωματείων (αυτή για δεξιώσεις και πανηγύρια είναι) να διαμαρτυρηθούν ότι δεν υπάρχουν εισιτήρια εδώ και δύο μήνες για την Χίο.

Πετραιοκλίδα 500 τ.μ. στην περιοχή της Αγίας Ελένης μόλις την θάλασσα η ΔΕΗ με τα πετραϊλαία της. Ποιός θα πληρώσει το κόστος της μόλυνσης του περιβάλλοντος και των ακτών. Φυσικά κανένας.

Κλείνει το εκκλησιαστικό Λύκειο της Χίου και μάλλον μεταφέρεται στην Κάλυμνο ελλείψει μαθητών.

Κρίμα είναι να κλείνει ένα

σχολείο αλλά το σχολείο ήταν για να κάνει το κομμάτι ο Δεσπότης και το περιβάλλον του. Καλύτερα να πάει εκεί που υπάρχουν μαθητές.

Καλά κρατεί η κόντρα του Δεσπότη Διονυσίου με τον σύλλογο Κληρικών. Ο Δεσπότης και οι συν αυτό δεν ανέχονται δημοκρατικές διαδικασίες στην εκκλησία, θέλουν υποτακτικούς ιερωμένους και φερέφωνα, θέλουν δουλικούς πιστούς για να ζουν αυτοί καλύτερα, θέλουν απόλυτο έλεγχο των εκκλησιών για να εισπράτουν το ποσοστό τους, θέλουν τις εκκλησιαστικές επιτροπές υποχείριά τους, και ουσιαστικά τις αναγκάζουν να κρατούν δεύτερα βιβλία για να μην τους πέρνουν όλα τα έσοδα.

Αυτός ο φαρισσαϊσμός πρέπει να σταματήσει ως αντιδράσουν οι επιτροπές και να τους πετάξουν τα βιβλία στη μούρη, ο ραγιαδικός πρέπει κάποτε να εκκλησίου.

Νέα πλοία υπόσχεται η ΝΕΛ ότι θα δρομολογήσει στην γραμμή το «ΚΟΛΟΣΣΟΣ» Πειραιάς - Χίος - Μυτιλήνη. Επίσης και το European expres μιας Κυπριακής εταιρείας οψόμεθα.

ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από 1η σελίδα

Η μέθοδος προϋποθέτει την πώληση ολόκληρου του πακέτου των διακοπών των ενδιαφερομένων με τα πάντα πληρωμένα. Συνήθως, ερχόμενοι στη χώρα, τους μαρτυρούν σε μεγάλα ξενοδοχειακά συγκροτήματα όπου περνούν σχεδόν όλο το χρόνο τους, καταναλώνοντας μάλιστα τρόφιμα που έρχονται απευθείας από το εξωτερικό και κάνοντας αγορές τουριστικών ειδών που αφορούν την χώρα και τα οποία συνήθως εισάγονται από την Κίνα. Ο πελάτης φαινομενικά έχει εξασφαλίσει διαμονή - διατροφή - διασκέδαση σε χαμηλές τιμές, ενώ οι τοπικές αγορές γύρω από τα μεγάλα συγκροτήματα; αντιμετωπίζουν μεγάλες δυσκολίες, στερούμενοι τους πελάτες.

Το διαβόητο όφελος για την τοπική κοινωνία είναι ανύπαρκτο, ενώ ακόμη και οι εισπράξεις του ξενοδοχείου - αν πρόκειται για ξενοδοχεία ελληνικών συμφερόντων - είναι αμφίβολο εάν έρχονται στη χώρα.

Το 2007, το Επιμελητήριο Ρεθύμνου, ανέφερε σε επιστολή του προς το υπουργείο Τουρισμού: «Είναι, δυστυχώς, προφανής και κοινά παραδεκτή η επιδείνωση των προβλημάτων στις μικρές επιχειρήσεις από την λειτουργία των All Inclusive Clubs και των μεγάλων ξενοδοχείων του νησιού» και: «Οι ολοένα και περισσότερο αυξημένες απαιτήσεις των πελατών, που γνωρίζουν ότι 'αγοράζουν' πακέτα διακοπών σε ξενοδοχεία τεσσάρων αστέρων έναντι 350 - 800 ευρώ την βδομάδα ανάλογα με τη σεζόν το άτομο, απαιτούν να διασκεδάζουν, να τρώνε, να πίνουν, να ψωνίζουν και να συμμετέχουν σε χάπενινγκ, καθ' όλη τη διάρκεια της παραμονής τους εντωλώς δωρεάν. Οι περισσότερες από τις μικρές μονάδες αδυνατούν να καλύψουν τις ανάγκες αυτές, λόγω χαμηλών προϋπολογισμών, μικρού αριθμού προσωπικού και ελλείψεων υποδομών, με αποτέλεσμα το επειληπτικό τους ρίσκο να αποβαίνει ζημιολόγο και για τους ίδιους, αλλά κλίμα για τον τουρισμό γενικότερα».

Βεβαίως, ανεξάρτητα από τις διαμαρτυρίες των τουριστικών φορέων, οι απώλειες δεν είναι για όλους: Ενδεικτικά το 2008 η ξενοδοχειακή επιχείρηση ΓΕΚΕ ΑΕ είχε κέρδη προ φόρων 9,426 εκατ. ευρώ Η ΚΑΡΑΒΕΛ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΑΕ είχε 8,428 εκατ. ευρώ Η ΛΑΜΨΑ ΑΕ είχε 7,521 εκατ. ευρώ κ.ο.κ. Το αποτέλεσμα δεν είναι καθόλου τυχαίο. Σε μια περίοδο έντονων ανακατατάξεων, με συγκέντρωση και συγκεντροποίηση που οδηγεί σε «αλλαγή του χάρτη», πολλοί «μικροί» της αγοράς βγαίνουν εκτός ενώ οι τουρ οπερείτορες και οι μεγάλες επιχειρήσεις μπορούν να κατευθύνουν και τους τουρίστες σε ορισμένους προορισμούς, επιλέγοντάς τους και με οικονομικά στοιχεία, αλλά και πολιτικά π.χ. Γερμανοί προς Τουρκία κ.λπ..

Γ.Κ.



ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Γιάννης Κουλουρούδης
ΗΠΕΙΡΟΥ 8 Τ.Κ. 10433 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 2108823564

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Κώστας Αμπανούδης

Χαράλαμπος Κοιλιάρης

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη και φίλους του Συλλόγου

Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπεύτρια

Ελένη Κ. Κατσαρού

Δέχεται κατόπιν ραντεβού

Βατάτζη 47 - 49 (παράδος Α. Αλεξάνδρου) τηλ. 210-64.33.710



ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Μεγάλη επιτυχία είχε το πανηγύρι του Αγίου Γεωργίου στο χωριό. Μετά από χρόνια, φέτος μια παρέα σπερδαδών με τους Κουστουμπέκηδες μπροστάρηδες έστησαν ένα ωραίο πανηγύρι, στην αυλή του Αγ. Παντελεήμονα. Έτσι μετά την εκκλησία και γύρω στις 1 το μεσημέρι άρχισαν τα όργανα, και λίγο - λίγο η αυλή γέμισε με χωριανούς και ξένους. Τα τραπέζια ήταν στρωμένα και οι μεζέδες από το «Λιοτριβί» στο λεπτό τα γέμισαν, ο χορός μετά από λίγο έδωσε την άλλη νότα παρ' ό,τι ήταν ακόμη μέρα. Πολλοί χωριανοί μας και φίλοι τους απ' άλλα χωριά διασκεδάσαν μέχρι αργά το βράδυ. Το ούζο έτρεχε σαν βρύση και τα ζεμπέκια στο ναδίρ. Τα όργανα βλέποντας τους θαμιάνες να «κollάνε» έδιναν τα ρέστα τους. Ήταν μια ωραία μέρα μια μέρα που ήλθε από τα παλιά γιατί μετά από εξήντα χρόνια ξανάγινε αυτό όπως 'έλεγον οι παλιοί».

Ας είναι καλά όσοι είχαν την ιδέα να αναστήσουν την παλιά αυτή γιορτή του Αγ. Γεωργίου, οι σπερδαδες που παραβρέθηκαν οι Κουστουμπέκηδες που είχαν την πρωτοβουλία και όσοι συγχωριανοί μας παραβρέθηκαν και διασκεδάσαν. Όμως

θα πρέπει να τονίζουμε με λύπη, ότι πολλοί συγχωριανοί μας που κατοικούν στην χώρα δεν τιμούν τις εκδηλώσεις του χωριού μας και αυτό δεν παρατηρήθηκε μόνο του Αγ. Γεωργίου παρατηρείται και σ' άλλες εκδηλώσεις που γίνονται στο χωριό από τον σύλλογο. Κρίμα γιατί το χωριό μας πρέπει όσο μπορούμε να το κρατήσουμε ζωντανό δεν έχουμε δικαίωμα να αφήσουμε στη λήθη και στην παρακμή. Ας ξεπεράσουν λοιπόν κάποιοι το κόμπλεξ του «πρωτευσσιάνου» και ας θυμηθούν το χωριό μας.

Έτοιμο είναι το κλειστό γήπεδο των Καμποχώρων και από 1η Ιουνίου δόθηκε προς χρήση. Είναι ένα κόσμημα στην περιοχή με ξύλινο παρκέ για το μπάσκετ με ηλεκτρονικές ρυθμιζόμενες μπασκέτες για να παίζουν παιδιά με όλες τις προδιαγραφές κλειστού Γυμναστηρίου Εθνικών κατηγοριών. Μπράβο στον Δήμαρχο Μ. Κράκαρη και σ' όσους συνέβαλλαν στην ανέγερση του. Τώρα μένει να επανδρωθεί και να λειτουργήσει για το καλό της νεολαίας.

Γάμοι - Αμερική

Η κόρη του Σιδέρη και της Μαρίας Σκουλικίδη Ελένη παντρεύτηκε στην Αμερική με τον Άλεξ Ζαχαράκη. Τους ευχόμαστε να ζήσουν ευτυχισμένοι.

Θάνατοι

Πέθανε στο χωριό ο Γιάννης Ν. Φετοκάκης. Τα συληπητήρια στα αδέρφια του.

ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΙΣΟΓΕΙΟΥ ΤΟΥ ΞΕΝΩΝΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ

Μετά από την άκαρπη περίοδο να προχωρήσει η ανέγερση του υπολοίπου ισόγειου του Ξενώνα από τον Δήμο Καμποχώρων ή ένταξη αυτού σε κάποιο πρόγραμμα (οι καιροί πια είναι πτωχοί) ο Δήμος Καμποχώρων με την σύμφωνη γνώμη και του Συλλόγου μας παρέδωσε τη χρήση της ισόγειας αίθουσας στον σύλλογο του χωριού αφού έλυσε την σύμβαση με τον ιδιώτη που την εκμεταλευόταν. Η κυριότητα του ακινήτου οικοπέδο και αίθουσα ανήκει στο Σύλλογο μας.

Τώρα ο σύλλογός του χωριού μας με την δική μας συνεργασία θα προσπαθήσει να επιδιορθώσει το ακίνητο και να λειτουργήσει αυτό ως Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού μας. Το καλοκαίρι οι δύο σύλλογοι θα συζητήσουν για το πως θα γίνει η καλύτερη δυνατή αξιοποίηση του χώρου. Δυστυχώς τώρα με τον ΚΑΛΙΚΡΑΤΗ η Δημοτική εξουσία απομακρύνεται από τους κατοίκους των μικρών οικισμών και δύσκολα πια αυτοί θα μπορούν να πετύχουν κάτι για το καλό του χωριού τους. Πρέπει να ευχαριστήσουμε τον Δήμαρχο Μανώλη Κράκαρη τον Δημ. Σύμβουλο Στρατή Βεϊογλάνη και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καμποχώρων γιατί χωρίς αντιρρήσεις προχώρησαν στην λύση της μίσθωσης με τον επιχειρηματία και την απόδοση της αίθουσας στο Σύλλογο του χωριού.

μαρχει και ού το καθ' εξής. Όλοι οι «σωτήρες» σε δράση. Άραγε χωρίς κανένα όφελος; Τόση αυτοθυσία για τους άλλους; Δεν κουράζονται να δουλεύουν χωρίς όφελος τόσα χρόνια. Μπράβο τους.

Δωρεές - Ενισχύσεις

Στρατής Κωσταράς 50 € για ενίσχυση του Συλλόγου και της εφημερίδας.

Ασημίνα Ζερβού - Κοντογιάννη 50 € στη μνήμη των Νικολάου, Αργυρώς, Θεμιστοκλή και Μαρκέλας Κοντογιάννη.

Την Αγαπητή Ασημίνα την ευχαριστούμε πολύ γιατί μόλις της στείλαμε το φύλλο της τελευταίας εφημερίδας στην Ιθάκη που κατοικεί με τα παιδιά της, αμέσως έστειλε χρήματα για ενίσχυση σε αντίθεση με πολλούς συγχωριανούς μας που χρόνια τους στέλνουμε εφημερίδα και δεν έχουν το φιλότιμο να στείλουν μια συνδρομή ή μια ενίσχυση για τον σύλλογο.

Η εφημερίδα μας στην Ηλεκτρονική Διεύθυνση: www.Pavlosbooks.gr

Το Δ.Σ. του Συλλόγου

Πρόεδρος: ΠΑΝΕΡΗΣ Μ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ	210-8068594
Αντιπρόεδρος: ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ Γ. ΦΩΤΗΣ	210-6128695
Γ. Γραμματέας: ΦΕΤΟΚΑΚΗ Μ. ΜΑΡΙΑ	210-8953322
Ταμίας: ΚΟΥΛΟΥΡΟΥΔΗΣ Ε. ΠΑΝ.	210-9426560
Μέλη: ΑΜΗΑΝΟΥΔΗΣ Δ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ	210-6546514
ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ Ε. ΝΙΚΟΣ	210-2794584
ΦΕΤΟΚΑΚΗΣ Ν. ΑΝΔΡΕΑΣ	210-8025406

Συγχωριανέ, ο συνδετικός μας κρίκος είναι η εφημερίδα μας. Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαλίζουμε τις μνήμες μας. Γι' αυτό ενίσχυσέ την διάβασέ την και γίνε συνδρομητής της. Στείλε το δικό σου κείμενο.

ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ

ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ travel

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ

ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ travel σημαίνει εξειδίκευση στην έκδοση εισιτηρίων για Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Ως εγκεκριμένο μέλος της IATA και με πολυετή εμπειρία προσφέρουμε αεροπορικά εισιτήρια σε ασυναγώνιστες τιμές.

ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ - ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙΑ - ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ

On line κρατήσεις ξενοδοχείων σε Ελλάδα και εξωτερικό στις πιο φιλόξενες τιμές.

Καποδιστριού 2, Πειραιάς (πλησίον ηλεκτρικού σταθμού Πειραιά)

ΤΗΛ. 210-41.71.725 - 21-41.75.276, fax: 210-42.21.132

e-mail: inf@michalakis-travel.gr

wdste: www.michalakis-travel.gr

Εργαστήρι ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Cobra

Σ.ΦΟΥΝΤΑΣ-ΤΑ.ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.

ΠΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ ΠΟΡΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΠΟΡΤΕΣ ΑΝΟΞΕΙΩΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΕΚΘΕΣΗ: 10 ΧΛΜ Ε.Ο ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ ΜΕΤ/ΣΗ 210 2834802

ΕΚΘΕΣΗ Α. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 126 ΜΑΡΟΥΣΙ 210 2834903

ΕΚΘΕΣΗ ΧΙΟΥ: ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΙΟΣ 22710-31960 -25026

ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΣΑΜΙΟΥ

Ψυχοθεραπεύτρια - Ψυχαναλύτρια ομάδας

Σωκράτους 36 Κορυδαλλός, Τηλ. 6946351641